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Vyloučené romské lokality – mapa, data, analýza 
a diagnóza  

Analýza a mapa vyloučených romských lokalit (2005/6)  
 

 Poskytla dosud neznámý obraz 330 lokalit ve 160 obcích 
s celkovým počtem 65 až 85 tisíc vyloučených romských 
obyvatel. 

 
 

 Vytvořila výchozí poznatkový a diagnostický rámec pro 
realistickou představu o stavu a dynamice problému a pro 
základní formulaci integračních politik a jejich hlavních 
bariér.  

 
 
 



Soužití s Romy a výskyt sociálně vyloučených lokalit 



PISA 2009 



Role předškolní přípravy I. 
 

Nějakou formu předškolní přípravy absolvuje zhruba 
polovina romských dětí a devět z deseti dětí neromských: 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Pozn. Některé děti absolvují obojí 
 

MŠ Přípravný ročník 

Romští žáci 40 procent 18 procent 

Neromští žáci 90 procent 2 procenta 



Vzdělanostní šance na ZŠ I. 

Pravděpodobnost přežití dětí v původní třídě na 
škole hlavního vzdělávacího porudu 

N = 7208
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Romští chlapci se hůře než dívky 
vyrovnávají se změnami stylu výuky



Vzdělanostní šance na ZŠ II. 

 Běžné základní školy navštěvuje 72 % romských dětí.  

 Třetina romských dětí se vzdělává ve školách mimo 
hlavní vzdělávací proud (v případě ostatních to bylo 
pouze osm procent).  

 Pravděpodobnost vzdělání ve speciální škole je u 
romských žáků 3,5x vyšší.  

 Pravděpodobnost, že dítě rovnou začne navštěvovat 
speciální ZŠ, je pro romské dítě šestkrát vyšší než u 
jeho neromského vrstevníka.  

 



Kritické body vzdělávacích drah III. 

Propěch z matematiky na školách hlavního vzdělávácí proudu 
N= 1685 – 6835 (v závislosti na počtu dětí v ročnících, za které 

máme informace)
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Odchody ze ZŠ 

 



Odchody romských dětí na SŠ 

 



Pravděpodobnost předčasného odchodu ze SŠ 



Závěry 

 Včasná péče - efektivní řešení s omezenými 
možnostmi implementace 

 Vzdělanostní nerovnosti – strukturální problém 
českého školství 

 Vzdělávání romských dětí je primárně problém 
běžného základního, nikoli speciálního školství 

 Absence koncepčního řešení podpory pro přechod na 
střední školy a studium na těchto školách 

 Nekontinuita a nejasnost vzdělávacích politik v ČR 
 Absence a definice cílů vzdělávacích politik 
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